
Zápisnica
zo zasadnutia Krízového štábu mesta Nová Baňa k riešeniu havarijného stavu vodnej 

stavby TAJCH

zo dňa 20.05.2021 o 10,00 hod. v zasadačke Mestského úradu v Novej Bani.

Prítomní: Primátor mesta Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA, Prednosta OÚ Žarnovica Mgr. 
Drahomír Vaculčiak, OÚ odbor krízového riadenia Ing. Štefan Stripaj, OÚ vedúca ŽP Mgr. 
Ivana Borgulová, odborne spôsobilá osoba pre výkon TBD Ing. Marta Bakaljarová, Ing. Jana 
Šeclová, MsÚ vedúci OVŽPaSM Ing. Jozef Spurný, MsÚ prednostka Mgr. Ľudmila 
Rajnohová, MsÚ CO Ing. Iveta Jančeková.

Zasadnutie otvoril a viedol primátor mesta Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, MBA.

Primátor mesta: informoval prítomných o aktuálnej kritickej situácii na vodnej nádrži Tajch v 
súvislosti s prívalovými zrážkami a nefunkčným výpustným zariadením vo výpustnom objekte, 
ktorý sa nachádza na v blízkosti hrádze vodnej nádrže. Vodná nádrž Tajch je zaradená do III. 
kategórie vodných stavieb. Vo výpustnom objekte vodnej nádrže Tajch sú nefunkčné dnové 
výpusty z návodnej strany. Primátor informoval o všetkých krokoch, ktoré Mesto Nová Baňa 
podniklo v minulom a súčasnom období. Svoje tvrdenia doložil aj projektovou dokumentáciou 
plánovanej rekonštrukcie vodnej nádrže, ktorú dalo mesto vypracovať v roku 2017 a z dôvodu 
nedostatku finančných prostriedkov sa zatiaľ nerealizovala.

Ing. Bakaljarová: Vodná stavba Tajch bola postavená v roku 1794 a slúžila ako zásobáreň 
vody pre pohon banských strojov v Novej Bani - banský tajch, stavebné ani užívacie povolenie 
sa nezachovalo. Na stavbe bolo postupne viac stavebných úprav. Posledné stavebné práce 
„sanácia hrádza Tajch“ sa konali v roku 1996. Až v roku 2005 sa začal vykonávať pravidelný 
dohľad nad vodnou stavbou. Betóny bezpečnostného prepadu a betóny odpadového koryta 
sú poškodené na 95% a je nutná ich rekonštrukcia. Poškodený a nefunkčný je dnový
uzáver výpustov z návodnej strany a nie je možné zabezpečiť jeho prostredníctvom
reguláciu výšky vodnej hladiny.

Ing. Stripaj: na okamžité minimalizovanie možného rizika je potrebné kontaktovať 
a využiť technické zariadenia - násavné veľkokapacitné hadice a čerpadlá z HaZZ SR,

Primátor mesta: Na základe projektu od spoločnosti Vodotika a.s. Mesto Nová Baňa vyhlásilo 
na vr. 2019 verejné obstarávanie as víťaznou firmou Combin s.r.o. uzavrelo Zmluvu na 
opravu poškodeného výpustného objektu „Mnícha“. Financovanie bolo zabezpečené zo zdrojov 
rozpočtu mesta Nová Baňa. Firma Combin v r. 2020 vykonala obhliadku dnových uzáverov 
prostredníctvo potápačov, situáciu vyhodnotila a vydala stanovisko, že poškodenie je také 
rozsiahle a nános bahna taký vysoký, že bez vypustenia celej vodnej nádrže opravu nie je 
možné realizovať. Mesto Nová Baňa sa pokúšalo získať finančné zdroje z externých zdrojov 
EÚ prostredníctvom MIRRI, na ktoré bola zaslaná v 7/2020 informácia ku existencii projektu 
na rekonštrukcii havarijnej situácie na vodnej nádrži Tajch.

Na základe uvedených skutočností a havarijného stavu vodnej stavby Tajch bolo zvolané 
spoločné pracovné stretnutie s cieľom požiadať Okresný úrad Žarnovica o vydanie 
rozhodnutia ku stavu na vodnej stavbe Tajch o ďalších podmienkach jej prevádzky 
v zmysle uvedených skutočností v rámci havarijného stavu vodnej nádrže. Vodná stavba



Tajch Nová Baňa z technicko-bezpečnostného hľadiska nezodpovedá požiadavkám 
kladeným na bezpečné prevádzkovanie.

Mesto bude žiadať o odborné stanovisko aj riaditeľa úseku technicko-bezpečnostného dohľadu 
Vodohospodárskej výstavby š.p. Ing. Andreja Kasanú, PhD., ktoré bude doručené na OÚ 
Žarnovica

Ing. Borgulová: Okresný úrad Žarnovica po posúdený skutkového stavu vodnej nádrže 
a predložených dokladov vydá písomné rozhodnutie ku havarijnému stavu, ktoré bude 
podporené ročnými správami z dohľadu nad vodnou stavbou Tajch (posledná z r. 2020), ako aj
3. Etapovou správou o technicko-bezpečnostnom dohľade nad vodnou stavbou Tajch z r. 2014 
-2017.

Prijaté opatrenia:

1. bezodkladne zabezpečiť zníženie vodnej nádrže o 1,5 m výšky hladiny - odpustením za 
pomoci techniky z Hasičského a záchranného zboru SR,

2. požiadať o vydanie rozhodnutia z OÚ Žarnovica,
3. urýchlene zabezpečiť možnosť manipulovania s hladinou v nádrži v celom rozsahu,
4. zrealizovať rekonštrukciu výpustného zariadenia, bezpečnostného prepadu 

a odpadového koryta.

fc S T O
V Novej Bani, dňa: 21.05.2021 
Zapísala: Mgr. Ľudmila Rajnohová
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Mgr. MVDr. Branislav Jad’uď, MBA 
primátor mesta


